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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till äldre- och socialförsäkringsminister Anna Tenje (M)

2025/26:124 Bedömning av läkarintyg 

De olika svenska trygghetssystemen ska skapa en grundläggande trygghet för 
människor i vårt land. Din ekonomi ska inte raseras för att du blir sjuk, blir 
arbetslös eller behöver ta hand om ditt sjuka barn.

Tyvärr är det dock på det viset att det finns brister i våra trygghetssystem. Ett 
exempel på när det brister är när det görs olika bedömningar avseende en 
sjuk människas arbetsförmåga. En inte helt ovanlig situation som uppstår är 
när läkare skriver läkarintyg där en person bedöms ha helt nedsatt 
arbetsförmåga men där personen ändå nekas sjukpenning av Försäkringskassan 
med hänvisning till att denne kan söka andra arbeten.

Ett sådant exempel har P4 Väst rapporterat om. Leif från Trollhättan är sjuk i 
en ovanlig form av blodcancer med tumörer som sprider sig, och han har fått 
läkarintyg där läkaren bedömt att han bör vara sjukskriven på 100 procent. 
Trots läkarintyg som styrker sjukdomen nekas Leif sjukpenning av 
Försäkringskassan med hänvisning till att han bör klara av andra former av 
arbeten än sitt ordinarie arbete, trots att han inte klarar av att arbeta.

När Leif är i kontakt med Arbetsförmedlingen säger de att han är för sjuk för att 
söka eller att ta andra jobb. Denna situation leder till att han i praktiken 
utförsäkras och blir utan ersättning från våra trygghetssystem. Tyvärr är Leif 
inte ensam om att hamna i denna sits.

Som tidigare beskrivits behöver våra trygghetssystem finnas där för människor 
i alla livets skeenden, även när man har blivit sjuk. Att så olika bedömningar 
görs avseende läkarintyg är högst beklagligt, och detta behöver ses över.

Med anledning av detta vill jag därför fråga äldre- och 
socialförsäkringsminister Anna Tenje:

 

Vilka åtgärder avser ministern vidta för att våra myndigheter ska göra mer 
liknande bedömningar avseende arbetsförmågans nedsättning utifrån aktuella 
läkarintyg vid sjukskrivning?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-10-27
Besvaras senast
2025-11-05 kl. 12.00
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………………………………………

Jonathan Svensson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


